

巴伐利亚中文中心学校校刊

Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V. 总第150期(2013年12月14日)

校址: Lindwurmstr. 90 网址: www. csb-muenchen. de

2013 年问卷调查统计分析

为了解大家对学校工作的看法和建议,理事会向 1 至 11 年级的学生和家长发出了 335 份调查问卷。填写后交还 227 份,回收率为 68%。比上次问卷调查的回收率增加 24 个百分点。不少家长花费心力写了很长的篇幅提出了自己的想法和建议。这说明学校的工作得到了越来越多家长的支持。在此,理事会表示衷心的感谢!

统计结果显示,绝大部分的学生和家长对教师的工作和课堂纪律感到满意。大部分人觉得培养孩子们对中文的兴趣比一味追求水平的提高更为重要。有位家长的建议很有见地,他认为低年级应偏重于水平,高年级偏重于兴趣,只有识字的数量达到一定程度才能产生对中文兴趣。教学进度和作业量对大多数的学生是合适的。三分之二的学生和家长觉得评奖对中文学习有积极的作用,希望保留评奖制度。

对学校工作大家提出了很多建议。不少家长觉得目前所用教材的一些内容不适合此年龄段的学生。希望课堂教学更加丰富多彩,寓教于乐,提高学生兴趣。高年级在课堂上可选择感兴趣的话题进行讨论,增强口语能力。低年级多一些儿歌,歌曲,绕口令,猜字游戏等。鼓励学生写作,如不拘于形式和字数的日记等。不定期开设讲座,介绍中国的文化,时事,传统,艺术等方面知识。推荐程度合适的中文阅读材料,同班级的学生可进行书籍交流。加强理事会,教师和家长之间的沟通,提高管理的透明度。维护好教学楼里的秩序。问券调查的详细分析结果请见学校网站。



Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V. Lindwurmstr. 90 D-80337 München www.csb-muenchen.de Vorstand 2012-2014: Weiru Lu (Direktorin), Feixiong Liu(Vize-Direktor) Zheng Chen, Xiaolei Shi, Xiaoxia Lu, Xiangming Quan, Wei Ye; Bankverbindung: Bank: Postbank München BLZ: 70010080 Konto Nr.:238709805

国侨办专家讲师团来访

12月7日下午国家侨办的专家讲师团一行三人在中文学校作了一场精彩的讲座。

央视《百家讲坛》主讲人南京师大郦波教授的演讲标题为《汉字与儒家》,北京语言大学 张莉副教授讲授《初级汉语课堂教学法》、华中师大高级教师陶佳喜老师介绍了《小学语文教学 法》。中文学校的老师们在结束了授课以后全体参加了讲座。专家们旁征博引,妙语如珠,会 上气氛热烈,不时爆发出笑声。从汉字的结构到儒家的传统,从汉语教学法到如何指导学生 作文。一直讲到外面已是万家灯火大家还意犹未尽。虽然一整天下来有些疲惫,可老师们都 为有所收益而高兴。

这次报告会为今后的教学又提供了新的创意和思路。定期的培训和交流保证了我们学校师资队伍的水平与活力。教师的专业素养和敬业精神是我们学校能成为全球华语教育示范学校的重要因素。

【通知】

本学期有人在中文学校所在教学楼的三楼自动饮料售货机买了可乐后,在三楼的走廊上撒了一地。大楼管理人员和州文化部再次要求我们保持楼内秩序。

中文学校租借的教室在大楼的第一层。按照巴州文化部给我们的租房合同,只允许学生,教师及管理人员进入大楼,家长不得在学校内长时间逗留(这与德国中小学校的规定一样)。理事会考虑到我们学校的特殊性,想给家长们一个休息和等待的空间,不反对家长们在大楼内逗留。但希望大家遵守如下规则,如有违反,后果自负。

- 请大家只在一楼或底楼逗留,不要上到二楼和三楼。
- 请各人自己带好饮料,不得使用三楼的自动饮料售货机。
- 希望家长们保持楼道清洁,不将教室里的椅子搬到外面,管好孩子。

【作文欣赏】

冬天的雪花

7A 班 丁子云

冬天来了, 天气越来越冷, 很快就要下雪了。

早晨起床往窗外一看,我一下子被眼前的雪景迷住了。无拘无束的雪花慢慢地飘着,被 风轻轻地吹来吹去。它们愉快地东跑西跳,上下起伏,最后非常勉强地飘落在地上。一层厚 厚的雪已经覆盖在地面,屋顶和树枝上。光秃秃的树上挂着雪,就像白色的花朵。

我迫不急待地穿上衣服,跑进花园。花园里铺满了雪,就像盖了一块毛茸茸的毯子又像棉花糖。仔细看上去它们像钻石一样闪闪发光。我轻轻地走上白白的毯子,脚下的雪花发出吱吱声。走了几步后,往回一看,刚刚还那么平的雪毯子,现在可以清清楚楚地看出我的脚印。又白又平的雪地让我情不自禁地躺了上去。看着天空中飞舞的雪花,一朵朵轻轻地落到我的脸上,冰凉冰凉的。我呼吸着寒冷的新鲜空气,并且看着我呼出的气变成了白白的雾。过了一会儿,我感觉到越来越冷,急忙爬起来,跑回家,享受家的温暖。

